
 

 

Пішов із життя видатний вчений,  
почесний професор  

Придніпровської державної академії будівництва 
та архітектури  

ВІКТОР БОРИСОВИЧ ШВЕЦЬ 

 

18 жовтня 2017 р. на 88-му році пішов із життя 
видатний вчений, великий організатор, досвідчений 
будівельник та педагог Віктор Борисович Швець – 
заслужений діяч науки і техніки Української РСР, 
доктор технічних наук, професор.  

В. Б. Швець народився 28 грудня 1929 р.  
у м. Кисловодськ. У 1952 р. із відзнакою закінчив 
Московський інститут інженерів водного 
господарства за спеціальністю інженер-гідротехнік. 
Будучи молодшим науковим співробітником НДІ 
основ і підземних споруд (м. Москва), в березні  
1957 р. захистив одну з перших у СРСР кандидатську 
дисертацію з питань ефективності поверхневого 
ущільнення основ важкими трамбівками. 

Однак більша частина наукового життя  
В. Б. Швеця пов’язана з ДІБІ (згодом ДВНЗ ПДАБА) 
і рідною кафедрою основ і фундаментів, стрімкому 
науковому розвитку якої він сприяв на посаді 
завідувача, що обіймав понад 30 років. За його 
сприяння при кафедрі поновлено аспірантуру  
(1975 р.), а з 1986 р. розпочато роботу докторантури 
та спеціалізованої ради із захисту кандидатських і 
докторських дисертацій зі спеціальності 05.23.02 – 
основи і фундаменти. Протягом багатьох років він 
був головою і заступником голови, а також членом 
спеціалізованих рад із захисту кандидатських і 
докторських дисертацій, членом експертної ради з 
будівництва та архітектури ВАК України.  

В. Б. Швець зробив значний внесок в історію 
нашого вишу як відомий вчений і засновник наукової 
школи в галузі досліджень будівельних властивостей 
ґрунтів, розрахунку та влаштування основ і 
фундаментів під час динамічних і статичних 
навантажень, розроблення нових конструкцій 
фундаментів, у тому числі пальових (1975 р.). Надії і 
звершення Віктора Борисовича невід'ємно були 
пов'язані з підготовкою наукових кадрів. Під його 
керівництвом захищено понад 60 кандидатських  
та вісім докторських дисертацій.  

Віктор Борисович Швець – видатний науковий 
діяч, який у 1970-х роках при кафедрі основ і 
фундаментів створив Галузеву науково-дослідну 
лабораторію автоматизованих методів вимірювань 
деформацій основ і фундаментів турбоагрегатів. 
Згодом, у 1989 р., використовуючи матеріально-
технічну базу, накопичений досвід і потенціал 
лабораторії, враховуючи перспективу в будівництві 
та збереженні ресурсів існуючих АЕС, він відкрив 
Науково-дослідну галузеву лабораторію дослідження 
атомних і теплових електростанцій. 

Віктор Борисович був прекрасною людиною, 
доброю і чуйною, а також талановитим викладачем і 
визнаним майстром своєї справи. Заслужений 
авторитет серед наукової громадськості дозволив 
йому підняти рівень викладання профільної 
будівельної дисципліни у ДВНЗ ПДАБА до світового 
рівня. Слід зазначити, що поряд з активною 
громадською діяльністю. Віктор Борисович був 
прекрасним сім’янином і засновником справжньої 
геотехнічної родини. У науковому тандемі зі своєю 
дружиною, Нінель Сергіївною Швець, вони 
виховували молодих спеціалістів. 

В. Б. Швець опублікував понад 360 наукових 
праць, у тому числі 19 монографій, книг і брошур,  
21 інструктивно-нормативний документ,  
25 винаходів та дев’ять іноземних патентів, понад  
250 наукових статей (17 статей і 2 монографії в 
зарубіжних виданнях). Він був членом президій 
Російського та Українського товариств із механіки 
ґрунтів, геотехніки і фундаментобудування, а також 
редакційної колегії журналу «Світ геотехніки», 
керівником кореспондентського пункту журналу 
«Основи, фундаменти та механіка ґрунтів». Брав 
активну участь у роботі Міжвідомчої координаційної 
ради з питань будівництва та захисту територій, 
будівель і споруд у складних інженерно-геологічних і 
сейсмічних умовах України, був членом бюро цієї 
ради.  

Віктор Борисович – лауреат премії Ради Міністрів 
СРСР (1976 р.), Лауреат премії Мінвишу УРСР (1982 
р.), дійсний член Академії інженерних наук і 
будівництва України. Науково-технічну діяльність 
професора В. Б. Швеця відзначено пам’ятними 
медалями Н. М. Герсеванова і Н. А. Цитовича, 
медалями офіційних виставок та іншими нагородами. 

З великою повагою за всі добрі справи − 
учні, керівництво і колектив ДВНЗ ПДАБА  
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	УДК 669.018
	ОСОБЛИВОСТІ СТРУКТУРИ І ВИКОРИСТАННЯ ГАЗОАРМОВАНИХ МЕТАЛІВ В ЕНЕРГЕТИЧНИХ ПРИСТРОЯХ
	ТРОФИМЕНКО В. В.1, к. т. н., доц.,
	Анотація. Постанова проблеми. Проблема перетворення енергії випромінювання (наприклад, Сонця) на електричну або теплову пов’язана, в першу чергу, з необхідністю використання нових матеріалів із високою теплопровідністю і ефективністю поглинання світлових променів. Поглинальна здатність традиційних матеріалів може бути підвищена тільки спеціальним фарбуванням (чорнінням). Однак чєрніння зменшує теплопровідність і не дає стабільних характеристик через зміни кольору покриття або його руйнування. Використання металів і сплавів із сотовою структурою дозволяє різко збільшити питому площину поверхні конструкції і сприяє більш глибокому занурюванню променів в об’єм матеріалу. Мета роботи: з’ясування особливостей поглинання і випромінювання променистої енергії газоармованим металом із сотовою структурою за орієнтування пор перпендикулярно поверхні зразка. Результати. Встановлено, що матеріал з аксіально-циліндричною пористістю інтенсифікує поглинання випромінювання, наближаючись за характером процесу поглинання до абсолютно чорного тіла. З припиненням дії випромінювання пористий зразок охолоджується у 2…3 рази швидше, ніж монолітний, завдяки сотовій структурі, яка має більшу ступінь чорноти, за рахунок чого випромінює більше енергії. Показано, що навколишнє середовище (вакуум, водень) суттєво впливає на поглинальну здатність анізотропно-пористих металів і сплавів. Наукова новизна. Виявлено аномальні теплофізичні властивості в газоармованих матеріалах із сотовою структурою на зразках структурно-анізотропних металів і сплавів. Практична значимість. Сотова структура і висока теплопровідність у напрямку орієнтації пор можуть зробити газари конкурентоздатними для виготовлення поглиначів сонячної енергії як на Землі, так і в Космосі. Маючи розвинуту поверхню, газари дуже швидко віддають і приймають тепло під час контакту з рідинами і газами. Тому їх використання в теплообмінниках різко зменшить металоємність і підвищить теплову ефективність енергетичних пристроїв.
	Ключові слова: водень; газоармований сплав; сотова структура; поглинання; випромінювання; промениста енергія
	Введение
	Рис. 1. Макро- и микроструктура образцов газаров: а – общий вид; б – продольное сечение; в – поперечное сечение; г – излом, д, е – микроструктура / Fig. 1. The macro- and  microstructure of samples gazers: �a – the general view; b – the longitudinal section; c – the cross-section, d − the break; e, f − the microstructure
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	Рис. 2. Экспериментальная ячейка: 1 – корпус, 2 – пенопластовая обойма, 3 – образец газара, 4 – термопара, �5 – монолитный образец, 6 – прозрачная верхняя стенка, 7 – источник света, 8 – термостат со льдом, �9 – автоматический потенциометр КСП-4, 10 – универсальный измерительный прибор Р-4833 / �Fig. 2. Experimental cell: 1 – the case, 2 – the foam plastic holder, 3 – the sample of gazar, 4 – the thermocouple, �5 – the monolithic sample, 6 – the transparent top wall, 7 – the light source, 8 – the thermostat with ice, �9 – the automatic potentiometer КСП-4, 10 – the universal measuring device R-4833�
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